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К
оп не на вој ска би ла је и
оста ла твр до је згро на ше
вој ске. Штит и мач си сте -
ма од бра не. Ко шни ца ко ја
мар љи во ра ди да њу и но ћу,
па ње но ујед на че но зу ја ње

го то во да ви ше ни ко ни не при ме ћу -
је... А ако би „зу ја ње” пре ста ло, ту
гро мо гла сну ти ши ну нај бо ље би чу ли
не при ја те љи Ср би је. Да се та ко не -
што ни ка да не ће до го ди ти уве рио нас
је сво јим на дах ну тим го во ром ге не -
рал-пот пу ков ник Ми ло сав Си мо вић
на све ча ној ака де ми ји по во дом Да на
Коп не не вој ске. 

По да ци ко је је том при ли ком из -
нео зву ча ли су им пре сив но. Ви ше од

3.900 га ђа ња, пет на е стак мул ти на ци -
о нал них и де се то стру ко ви ше на ци о -
нал них ве жби, сто ти не ки ло ме та ра
из гра ђе них и по пра вље них пу те ва и
још мно го то га. И све то за са мо јед -
ну го ди ну. Ако се за ми сли мо над
овим број ка ма у кон тек сту ве ли чи не
на ше зе мље и на ше вој ске, по ста је ја -
сно да ме та фо ра о шти ту, ма чу и ко -
шни ци, ко ја не пре кид но ра ди у ко -
рист без бед но сти Ср би је, и те ка ко
има сми сла.

По во дом Да на Коп не не Вој ске за
ма га зин „Од бра на” го во ри пу ков ник
Вла де та Бал тић, на чел ник Шта ба Ко -
ман де Коп не не Вој ске. Ис ку сни ста -
ре ши на вој нич ки пре ци зно дао је

пре сек ста ња у нај ве ћем бор бе ном
са ста ву Вој ске Ср би је.

Го спо ди не пу ков ни че, ге не рал Си -
мо вић по ме нуо је хи ља де раз ли чи -
тих ак тив но сти, а го ди на тра је
„са мо” 365 да на. Не тре ба много
ма те ма ти ке да се до ђе до за -
кључ ка ко ли ко је то ак тив но сти
ко је се истовремено од ви ја ју на
днев ном ни воу. И све оне, на не ки
на чин, до ђу на Ваш сто. Ка ко се
но си те с тим иза зо ви ма?
– Вој ска ни ка да ни је, ни ти мо же

за ви си ти од ра да јед ног чо ве ка, ње -
го вих спо соб но сти или по жр тво ва ња.
Сва ки успех и до стиг ну ће увек се те -
ме ље на за слу га ма мно гих. Тач но је да
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ду жност на чел ни ка Шта ба но си ве ли -
ко бре ме од го вор но сти, али не тре ба
за бо ра ви ти да је нај ве ћа од го вор ност
упра во на ко ман дан ту ге не рал-пот пу -
ков ни ку Ми ло са ву Си мо ви ћу, за тим
ње го вом за ме ни ку ге не рал-ма јо ру
Же ли ми ру Гли шо ви ћу. Штаб Ко ман де
Коп не не вој ске ко јим ру ко во дим чи ни
тим ком пе тент них и ис ку сних ста ре -
ши на, ве ли ких про фе си о на ла ца и па -
три о та. Без њи хо вог до при но са не би
би ло ре зул та та. Пу ков ник Зо ран На -
ско вић, по моћ ник за опе ра ци је, пу -
ков ник Са ша Пе тро вић, по моћ ник за
по др шку, са мо су не ки од љу ди чи ја
име на вре ди по ме ну ти ка да се го во ри
о ре зул та ти ма  на шег ра да. А све те
ак тив но сти ко је на во ди те не би би ло
мо гу ће успе шно ре а ли зо ва ти без тру -
да ко ји ула жу сви при пад ни ци Коп не -
не вој ске, сви ко ман дан ти и ко ман ди -
ри, ор га ни ко ман ди, сви вој ни ци и ци -
вил на ли ца у ње ном са ста ву.

За др жи мо се, на тре ну так, на
број ка ма ко је је ко ман дант из -
нео, а односе се на обу ку и ве жбе.
– Је дан од те жи шних за да та ка у

овој го ди ни био је обу ка свих при пад -
ни ка Коп не не вој ске. Из ве де но је
3.951 га ђа ње са 46.271 из вр ши о цем и
сред њом оце ном га ђа ња 4,15 – вр ло
до бар. На ци о нал них ве жби је ди ни ца
ран га че та –ба те ри ја –гру па бро до ва и
ви ших би ло је 149. До кра ја го ди не
пла ни ра но је из во ђе ње још шест ве -
жби ба та љон ског и чет ног ни воа.
Има ли смо 13 мул ти на ци о нал них ве -
жби. Пет смо ор га ни зо ва ли и спро ве -
ли у Ср би ји и у њи ма је уче ство ва ло
439 при пад ни ка Коп не не вој ске. На
осам ве жби у ино стран ству ан га жо ва -
ли смо 256 ли ца из на шег са ста ва. Ра -
ди до дат ног оспо со бља ва ња при пад -
ни ка Коп не не вој ске ор га ни зо ва но је
206 кур се ва, ко је је успе шно за вр ши -
ло 1.845 ли ца. 

Мо же ли се за кљу чи ти да је ме ђу -
на род на са рад ња ове го ди не би ла
успе шна?
– Ап со лут но. Коп не на вој ска на -

сто ји да по ве ћа ни во опе ра тив них
спо соб но сти, из ме ђу оста лог, и са -
рад њом са стра ним ар ми ја ма. Ве жбе
и за јед нич ка обу ка су нај бо љи на чин
за то. Као што се мо гло ви де ти, на ши
при пад ни ци има ју зна ња и спо соб но -
сти да ста ну ра ме уз ра ме не са мо са

сво јим ко ле га ма из ре ги о на, не го и са
они ма ко ји ва же за нај бо ље у све ту.
„Пла ти на сти вук”, „Сло вен ско брат -
ство”, „Ја стреб”, „Гво зде ни ма чак”,
„Ком ши је”, „Пла ти на сти лав”, са мо су
не ке од ве жби у зе мљи и ино стран -
ству с ко јих смо до не ли зна чај на ис -
ку ства. Не ке од по ме ну тих ак тив но -
сти већ су по ста ле тра ди ци ја. Као што
ви ди те са ра ђу је мо и са Ис то ком и са
За па дом и на сто ји мо да нај бо ље и од
јед них и од дру гих ин ко р по ри ра мо у
наш си стем обу ке.

На при ка зу де ла опе ра тив них
спо соб но сти 20. ок то бра, по во -
дом Да на осло бо ђе ња Бе о гра да,
презентован је про је кат „1.500”.
Да ли је и то део „уче ња” о ко ме
го во ри те?
– На не ки на чин је сте, прем да смо

ми и на осно ву соп стве них ис ку ста ва
има ли ја сну сли ку шта нам је по треб но
ка ко би смо по бољ ша ли, стро го вој нич -
ки речено, сте пен за шти те сна га, де -
ло твор не или ефи ка сне упо тре бе сна -
га, по ве ћа ње мо бил но сти у зо ни опе -
ра ци је, ис ко ри шће ња ин фор ма ци о ног
про сто ра и одр жи во сти је ди ни ца. Су -
шти ну про јек та об у хва та опре ма ње
од ре ђе них је ди ни ца са вре ме ним сред -
стви ма за шти те, на о ру жа њем, во зи ли -
ма, оп то е лек трон ским сред стви ма, па -
до бран ским сред стви ма, бес пи лот ним
ле те ли ца ма и ло гор ском опре мом.
Циљ јесте да се ти ме по ве ћа спо соб -
ност сна га за ре а го ва ње.

Да ли је та опре ма на ба вље на?
– Ве ли ким де лом је сте, а оно што

још ни је сти гло, би ће нам ис по ру че но
у 2018. го ди ни.  

Мо же те ли нам от кри ти чи ме ће
вој ни ци из про јек та „1.500” би ти
опре мље ни?
– Спи сак је дуг и не бих ишао у де -

та ље. Реч је, сва ка ко, о нај са вре ме ни -
јем на о ру жа њу и опре ми. По ме ну ће мо
пи што ље ”Glock”, ка ли бра 9 ми ли ме -
та ра, ау то мат ске пу шке 5,56 ми ли ме -
та ра ”SCAR-L”, ла ке пу шко ми тра ље зе
”Mi ni mi”, дво гле де и ла сер ске да љи но -
ме ре ”IM UC” и ”MO SKI TO”... Би ће ту,
на рав но, ро ни лач ке, па до бран ске и за -
штит не ба ли стич ке опре ме и оп то е -
лек трон ских сред ста ва. При пад ни ци
сна га за ре а го ва ње не ће ни по че му за -
о ста ја ти за тре нут но нај са вре ме ни је
опре мље ним је ди ни ца ма у Евро пи. 

Без бед но сне про це не и да ље иден -
ти фи ку ју југ Ср би је и Ко со во и
Ме то хи ју као не у рал гич не тач ке.
Ка ква је си ту а ци ја на ад ми ни -
стра тив ној ли ни ји?
– Си ту а ци ја је ге не рал но мир на,

али не тре ба за бо ра ви ти да на 384 ки -
ло ме тра ду гој ад ми ни стра тив ној ли -
ни ји пре ма Ко со ву и Ме то хи ји увек
мо же те оче ки ва ти не ки ри зик или ин -
ци дент. На ше сна ге у Коп не ној зо ни
без бед но сти кон тро ли шу те ри то ри ју
од 1.920 ква драт них ки ло ме та ра, што
зах те ва не пре кид ну буд ност и опре -
зност. Као и ра ни јих го ди на, с вре ме -
на на вре ме, има мо тешкоће са ли ци -
ма ко ја с те ри то ри је По кра ји не пре -
ла зе ад ми ни стра тив ну ли ни ју и не ле -
гал но се ку шу му. За хва љу ју ћи про фе -
си о на ли зму на ших при пад ни ка, не ма -
мо ве ћих про бле ма. Тре ба има ти на
уму да то ком ре а ли за ци је за да та ка у
КЗБ оства ру је мо успе шну са рад њу са
сна га ма КФОР-а на Ко со ву и Ме то хи -
ји, при пад ни ци ма МУП-а Ср би је, Ко -
ор ди на ци о ним те лом Вла де, ор га ни ма
ло кал не са мо у пра ве и ста нов ни штвом
у оп шти на ма чи ја се те ри то ри ја на ла -
зи у Коп не ној зо ни без бед но сти. Без
са рад ње свих на ве де них др жав них
ор га на и гра ђа на не би смо има ли ста -
бил ну си ту а ци ју.

С вре ме на на вре ме чу је мо за за -
јед нич ке па тро ле Вој ске Ср би је и
КФОР-а. Има ли још не ких кон та -
ка та?
– Јед но вре ме не па тро ле су са мо

је дан об лик од 271 ак тив но сти са рад -
ње ко је смо има ли са КФОР-ом то ком
ове го ди не. Одр жа но је 39 са ста на ка
на ло кал ном, ко ор ди на ци о ном и ко -
манд ном ни воу, на ко ји ма смо раз ме -
ни ли ин фор ма ци је и ме ђу соб но ко ор -
ди ни са ли ак тив но сти. Ре а ли зо ва не су
172 јед но вре ме не па тро ле и 44 осма -
трач ни це, чи ме је омо гу ће но бла го -
вре ме но пре по зна ва ње и де фи ни са -
ње такозваних вру ћих ре јо на, то јест
под руч ја ка рак те ри стич них по слу ча -
је ви ма бес прав не се че шу ме, иле гал -
них пре ла за ка ми гра на та и кри јум ча -
ре ња ак ци зне ро бе. По ред на ве де ног,
из ве ли смо и јед ну за јед нич ку ве жбу. 

Тре нут но командујете За јед -
нич ким сна гама Вој ске Ср би је и
МУП-а ко је обез бе ђу ју др жав ну
гра ни цу пре ма Ма ке до ни ји, Бу -
гар ској и Цр ној Го ри. Ре кло би се
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да је ми грант ска кри за утих ну -
ла. Или је то са мо при вид?
– Кре та ње ми гра на та је сте у стаг -

на ци ји, што је по сле ди ца по ја ча них
кон тро ла др жав не гра ни це Ре пу бли ке
Ср би је и оста лих су сед них зе ма ља на
„Бал кан ској ру ти”, као и по гор ша ња
вре мен ских усло ва. У ле то 2016. го ди -
не, у просеку је сед мич но би ло око 760
по ку ша ја иле гал них пре ла за ка гра ни -
це. Од но вем бра је тај број кон стант -
но у опа да њу, та ко да по след њих не -
ко ли ко ме се ци бе ле жи мо око 60 по ку -
ша ја иле гал них пре ла за ка сед мич но. У
вре ме ка да је ге не рал Гли шо вић од ре -
ђен за пр вог ко ман дан та За јед нич ких
сна га пред њим је био иза зов да ус по -
ста ви и уса гла си си стем ра да при пад -
ни ка Војске и МУП-а у скла ду с до де -
ље ном ми си јом и за да ци ма. Он је сви -
ма на ма ко ји смо се ме ња ли на ду жно -
сти ко ман дан та на не ки на чин тра си -
рао пут. На рав но, и бри гад ни ге не ра -
ли Ми ле Је лић и Де јан Јан ко вић до при -
не ли су да се си стем ра да уса вр ши, о
че му го во ре и ре зул та ти. 

Од по чет ка ан га жо ва ња За јед нич -
ких сна га укуп но је от кри ве но ви ше од
22.500 ми гра на та. Од на ме ре да иле -
гал но пре ђе др жав ну међу од вра     ће но
је око 21.200, а по ду би ни те ри то ри је
от кри ве но је ви ше од 1.300 ми гра на та,

углав ном кри јум ча ре них ли ца, ко ја су
после от кри ва ња сме ште на у при хват -
не цен тре. Је дан од за да та ка За јед нич -
ких сна га јесте спре ча ва ње кри јум ча -
ре ња љу ди. До бром са рад њом с ор га -
ни ма МУП-а до са да су спре че на 144
слу ча ја кри јум ча ре ња. Про це су и ра но
је 156 кри јум ча ра др жа вља на Ср би је,
Бу гар ске, Па ки ста на, Ав га ни ста на,
Ира ка, Хо лан ди је, Ау стри је, Мол да ви -
је и Бо сне и Хер це го ви не. 

Би ло је при ту жби, на ро чи то у
по чет ку ан га жо ва ња За јед нич ких
сна га, на усло ве ра да, сме штај,
ло ги сти ку. Је су ли ти про бле ми
пре ва зи ђе ни?
– На рав но да је би ло про бле ма.

По сле мно го го ди на Вој ска је ушла у
на пу ште не ка ра у ле. Си стем ло ги стич -
ке по др шке тре ба ло је раз ра ди ти. Не
за бо ра ви те да је реч о гра ни ци ду гој
462 ки ло ме тра. Про бле ми су ту да би
се ре ша ва ли. И ре ше ни су.  

То ком про те кле го ди не би ло је
до ста ре чи о по пу ни је ди ни ца,
од но сно по ве ћа ном од ли ву ка -
дра, на ро чи то про фе си о нал них
вој ни ка. Ка ко се Ко ман да КоВ-а
но си с тим про бле мом?
– Од лив ка дра је сте про блем с

ко јим смо се су о чи ли у про те клом пе -
ри о ду. На рав но да ни је до бро ка да
си стем на пу шта ју об у че ни про фе си -
о нал ни вој ни ци, али тре ба има ти у ви -
ду да је то при ро дан про цес и не што
са чи ме се су о ча ва ју и остали си сте -

ми и дру ге, мно го бо га ти је вој ске и
др жа ве. У КоВ је ове го ди не ве ћи при -
лив про фе си о нал них вој ни ка у од но -
су на од лив. Од 1. сеп тем бра омо гу -
ћен је не     пре ки дан при јем про фе си о -
нал них вој ни ка на упра жње на ме ста
у свим је ди ни ца ма Коп не не вој ске и
до са да смо при ми ли 816 про фе си о -
нал них вој ни ка, а до кра ја го ди не оче -
ку је мо при јем још 300. Та ко ђе, за по -
пу ну 69 упра жње них ме ста ци вил них
ли ца рас пи сан је јав ни кон курс. У сеп -
тем бру, по за вр шет ку Вој не ака де ми -
је, из вр шен је при јем 65 пот по руч ни -
ка, а то ком ове го ди не и 80 под о фи -
ци ра од про фе си о нал них вој ни ка ко -
ји су за вр ши ли ли дер ски и основ ни
курс за под о фи ци ре. То је сна га на
ко ју ра чу на мо. Не тре ба за бо ра ви ти
и на ја вље но по ве ћа ње при ма ња у на -
ред ној го ди ни. То ће си гур но ути ца ти
да се на за по сле ње у Вој сци гле да
дру гим очи ма. Тре ба ве ро ва ти ру ко -
вод ству зе мље ка да ка же да и сле де -
ће го ди не мо же мо оче ки ва ти не ке ко -
ра ке у по бољ ша њу стан дар да наших
при пад ни ка. 

Од ла зак у мул ти на ци о нал не опе -
ра ци је мно ги при пад ни ци Вој ске
Ср би је ви де ли су као при ли ку да
уна пре де жи вот ни стан дард.
Ста ре ши не су, по ред тог ма те -
ри јал ног мо мен та, за ин те ре со -
ва не и за сти ца ње ис ку ства ко је
им мо же би ти зна чај но за раз вој
ка ри је ре. Копнена војска је, сти -

1 .  д е ц е м б а р  2 0 1 7 .
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ца јем окол но сти, нај ве ћи „из вор”
ми ров ња ка. 
– То је тач но. Као нај број ни ји са -

став Вој ске, сра змер но да је мо и нај -
ве ћи број при пад ни ка за мул ти на ци о -
нал не опе ра ци је. Тре нут но има мо 167
ли ца ан га жо ва них на тим за да ци ма, а
укуп но ове го ди не их је 353. Те жи ште
је и да ље на мул ти на ци о нал ној опе ра -
ци ји UNI FIL у Ли ба ну, где КоВ има пе -
ша диј ску че ту од 130 ли ца. Они се на -
ла зе у Сек то ру „Ис ток”, у са ста ву
шпан ског ба та љо на. Има мо и вод за
за шти ту сна га, од 33 при пад ни ка, у
Сек то ру „За пад”, у са ста ву ита ли јан -
ског кон тин ген та. У де цем бру је пла -
ни ра на ре дов на за ме на ових сна га.
Тре ба ре ћи да ове го ди не ни је би ло
не по сред ног угро жа ва ња без бед но -
сти на ших сна га ан га жо ва них у ми си -
ја ма. А о ква ли те ту њи хо вог ра да и ан -
га жо ва ња све до че из ве шта ји и при -
зна ња ко је до би ја мо. 

При пад ни ци Ко ман де КоВ че сто
ис ти чу зна чај Цен тра за обу ку је -
ди ни ца за мул ти на ци о нал не опе -
ра ци је. Да ли де ли те тај став?
– Цен тар за обу ку је ди ни ца за

мул ти на ци о нал не опе ра ци је по сто ји
од 2012. го ди не и пред ста вља на ци о -
нал ни цен тар за оспо со бља ва ње је ди -
ни ца за ми си је Војске Србије с пер -
спек ти вом да бу де и ре ги о нал ни цен -
тар „Парт нер ства за мир“. Је дин ствен
је у ре ги о ну јер по се ду је мо дер не по -
ли го не, тре на же ре и си му ла то ре за

обу ку је ди ни ца. Та мо има мо Си му ла -
ци о ни цен тар, ко ји је опре мљен си му -
ла то ром вир ту ел ног бор бе ног окру -
же ња. У то ку 2018. го ди не оче ку је мо
ис по ру ку тре на же ра за га ђа ње из лич -
ног на о ру жа ња ”La ser shoоt”, ко ји ће
би ти ин ста ли ран у на ве де ном објек ту.

Цен тар рас по ла же ви ше на мен -
ским учи о нич ким цен тром, ко ји је из -
гра ђен 2017. го ди не и пред ста вља нај -
са вре ме ни ји на став ни обје кат у нашој
вој сци. Та ко ђе, ту је и по ли гон за обу -
ку у обла сти из во ђе ња вој них опе ра -
ци ја у ур ба ним сре ди на ма и за про ла -
зак кон во ја кроз по јас с им про ви зо ва -
ним екс пло зив ним на пра ва ма. Ту се не
за у ста вља мо! Је дан од нај зна чај ни јих
про је ка та јесте из град ња стре ли шта
„Вр то гош”, ко је ће омо гу ћи ти ре а ли -
за ци ју га ђа ња на да љи на ма до 600 ме -
та ра и га ђа ње из кон во ја. Та мо ће би -
ти ин ста ли ра на нај са вре ме ни ја стре -
ли шна опре ма, чи ја је ис по ру ка пла ни -
ра на у мар ту 2018. го ди не. 

Зву чи као им по зан тан про је кат.
– И је сте. Ин жи ње риј ски ра до ви

на про ши ре њу стре ли шта тра ја ли су
две го ди не. Би ло је ан га жо ва но 107
при пад ни ка КоВ-а, уз ис по моћ при -
пад ни ка РВ и ПВО. Због оби ма ра до -
ва и очу ва ња ре сур са ин жи ње риј ских
ма ши на, по ред ка па ци те та Пр ве, Дру -
ге, Тре ће и Че твр те бри га де Коп не не
вој ске, по др шку су да ли 333. ин жи ње -
риј ски ба та љон из РВ и ПВО, Ко ман -
да за обу ку и Гар да. Ан га жо ва но је 20

ин жи ње риј ских ма ши на и 20 са мо и -
сто ва ри ва ча. Пре ђе но је 100.973 ки -
ло ме та ра и утро ше но 190.691 ли тар
ди зел го ри ва. Ис ко па но је и пре ве зе -
но 564.740 куб них ме та ра ма те ри ја ла.
По сла су има ли и ми не ри, утро ше но
је 3.660 ки ло гра ма тро ти ла и 800 ки -
ло гра ма пла стич ног екс пло зи ва. 

У то ку су ра до ви на из град њи ин -
фра струк ту ре на стре ли шту – ко манд -
ни то рањ, ли ни је ме та, елек три фи ка ци -
ја, дре на жа те ре на и уре ђе ње во до то -
ко ва. Те ра до ве из во ди Војнограђевин-
ска установа „Бе о град”. Оче ку је мо да
бу ду окон ча ни до кра ја 2017. го ди не.

Бли жи се крај го ди не, па се већ
мо гу сво ди ти ра чу ни и би лан си
за до вољ ства и не за до вољ ства.
С ка квим рас по ло же њем на пу -
шта те 2017. и ула зи те у 2018.
го ди ну?
– Ако бих ре као да сам не за до -

во љан оним што смо по сти гли, био
бих не пра ве дан пре ма ве ћи ни при -
пад ни ка Коп не не вој ске ко ји су сво -
јим тру дом и ра дом за слу жи ли при -
зна ње за ре зул та те. С дру ге стра -
не, ако бих ре као да сам за до во -
љан, то би мо гло да зву чи су прот но
од оно га че му ми у Ко ман ди КоВ-а
увек те жи мо – стал но по ве ћа ње ни -
воа опе ра тив них спо соб но сти! То
увек мо же и увек мо ра бо ље. Чим
до стиг не мо же ље ни ни во, ди же мо
ле стви цу! ƒ

Александар ПЕТРОВИЋ
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